BOLSA - ¿CONVIENE INVERTIR EN EL MERCADO TECNOLÓGICO? 


Ha perdido un 30% de su valor en sus primeros cuatro meses de vida

Con el Nuevo Mercado llegó a nuestro país la bolsa de alto riesgo, y después de casi cuatro meses de vida, su índice continúa ofreciendo a los españoles interesantes opciones de inversión, combinadas con fuertes sensaciones. Y es que desde su puesta en marcha ha perdido un 30% de su valor. No en vano, sus valores hacen gala un día sí y otro también de la enorme volatilidad que se les presumió desde un principio y los altibajos son constantes. Pese a todo, y superado un cierto furor inicial por las tecnologías, el interés por estos valores sigue siendo elevado. Todavía hoy hay muchos que tratan de sopesar si las posibles ganancias futuras compensan el riesgo que hay que asumir. Este artículo está especialmente dirigido a ellos.

El Nuevo Mercado para empresas tecnológicas y de alto crecimiento entró en funcionamiento el pasado 10 de abril. El mercado de valores español se sumaba a los países europeos que ya contaban con un índice especializado en Nueva Economía, y que han tenido su principal referencia en el Nasdaq americano. Después de numerosas negociaciones, fueron finalmente diez las compañías que se incorporaron (ver cuadro).

Momento de hacer balance
Desde el principio, los analistas acostumbraron a distinguir en ellas dos grupos. Por un lado, hablan de las que están en pérdidas, pero con perspectivas, que no seguridad, de crecer en un futuro, y por otro, de las que tienen beneficios. La gran parte pertenecen al primer bloque, y sólo Terra, destaca por su buena marcha y el respaldo que obtiene de Telefónica, si bien Indra, y Amadeus están también consolidadas. Zeltia se mantiene en un estado intermedio y las que, resultan hasta ahora menos atractivas, son Befesa, Amper, Radiotrónica y Abengoa.

Pero el Nuevo Mercado podría verse incrementado en breve, pues ya hay empresas que han manifestado su interés de entrar a formar parte de él. Las que más claro lo han hecho han sido Jazztel (telefonía), Soluziona (filial de Unión Fenosa, dedicada a consultoría, ingeniería y mantenimiento) , LaNetro.com (ocio en la red) y Meta4 (soluciones informáticas). Si bien hay muchas más a las que los inversores interesados en nuevas tecnologías deberían empezar a seguir la pista, como Uno-e, supermercado virtual del BBVA; Patagon, portal financiero del BSCH; Inicia, filial de Prisa; o Alehop, negocio de Internet para particulares de Retevisión.

¿Qué hay de nuevo en el Nuevo Mercado?
Algo que tampoco debe pasar por alto es el funcionamiento del índice NM. Si va a arriesgar parte de sus ahorros, lo menos que debe hacer es conocer las reglas del juego. Tres son las principales diferencias respecto al mercado continuo, aunque existen muchas más. En primer lugar, una mayor flexibilidad en la variabilidad de los márgenes de oscilación de precios. En vez de una banda de fluctuación del 15%, se ha establecido una 25%, que podrá ampliarse cuantas veces sea preciso.

También presenta una flexibilidad superior en el tratamiento de los beneficios de las empresas que cotizan en él. A cambio, están obligadas a facilitar información detallada de sus cuentas, inversiones, evolución de negocio y proyectos de futuro en un informe anual, para que los inversores puedan valorar mejor el riesgo y las posibilidades de crecimiento. Por último, aunque todavía no se ha puesto en marcha, en el futuro contará con una figura nueva: el creador de mercado, ya conocido en Europa y que facilita liquidez a cada valor y transmite la información al mercado.

Alto riesgo y ganancias, de la mano
Pero su rasgo más característico es la volatilidad de los valores. Tan sólo en su primera semana perdió un 14% y ha sufrido desde entonces considerables altibajos. Pero lo más indicativo es que desde el 10 de abril, su valor ha bajado un 30%, lo que supone una reducción de 1,8 billones de pesetas.
Como se aprecia en el cuadro de evolución de los valores, tan sólo dos compañías han incrementado su precio desde su entrada en el NM: Radiotrónica, en un 15, 85%, y Zeltia, en un 8,30%. Las demás han visto cómo su cotización ha caído, eso sí, en unos casos más que en otros. Particularmente curiosa ha sido la evolución de Terra, que ha registrado la peor depreciación, un descenso del 46,15%, pasando de 76,70 euros a 41,30. 
Según los expertos, los repuntes radicales al alza o a la baja tienen una explicación: como hay pocos movimientos a considerar que reflejen la marcha de las compañías, el mercado tiende a sobrevalorar cualquier actuación, por pequeña que sea.

Lo cierto es que esta variabilidad ha contaminado incluso la evolución de otros valores de la llamada Vieja Economía. Anteriormente, la banda máxima de fluctuación situada en el 15% era prácticamente infranqueable. Desde la entrada en vigor del nuevo índice, nadie se asusta ya ante subidas o bajadas próximas al 50% en una sesión. 

 

