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Dña. Maria José Gómez Yubero


Directora de Inversores


Comisión Nacional del Mercado de Valores


C/ Miguel Ángel, 11


28010 Madrid

Madrid, 23 de octubre de 2008


Estimada Sra.,


Como conocerá, ADICAE, Asociación de Usuarios de Bancos, Cajas y Seguros, cuyo Presidente es miembro además del Comité Consultivo de la CNMV, está defendiendo a los perjudicados españoles por la quiebra del banco de inversión Lehman Brothers, habiendo agrupado hasta el momento a más de 600 ahorradores-inversores a los que se siguen sumando día a día consumidores que comprueban tener contratados productos vinculados a Lehman.


Son múltiples las entidades que operan en España que han comercializado productos vinculados a Lehman Brothers o que invertían en activos de este banco de inversión, lo que unido al carácter complejo de muchos de los productos estructurados comercializados dificulta la obtención de toda la información necesaria para orientar adecuadamente a los ahorradores-inversores afectados.


Por este motivo, y partiendo de la base además de que sólo una adecuada información a los consumidores puede contribuir a la clarificación del problema al que se enfrentan y a encauzar adecuadamente sus reclamaciones,  nos dirigimos a Vd. con el fin de solicitar toda la información de que disponga la CNMV en relación a los siguientes aspectos:

· Relación de Fondos de Inversión “contaminados” (Fondos que invirtieron en activos de Lehman Brothers, y porcentaje que dichas inversiones representaban respecto al volumen total del Fondo)

· Relación de productos estructurados cuyo emisor y/o garante fuese Lehman Brothers (bien la matriz estadounidense, bien cualquiera de sus filiales) que hayan sido comercializados en España 

· Folletos de emisión de los productos estructurados indicados en el epígrafe anterior (en ciertos no nos es posible localizar dichos folletos en la web de la CNMV) y volumen de dichas emisiones

· En caso de no resultar obligatorio el registro y depósito en la CNMV del folleto de alguno de los productos comercializados en España de los que el organismo supervisor tenga conocimiento, cualquier otra información al respecto de la que se disponga.

· Número de reclamaciones que fueron presentadas por ahorradores ante la CNMV entre los años 2001 y 2008, ambos inclusive, con motivo de productos (Fondos de inversión, productos estructurados, orden de compra de bonos) que invertían todo o parte del capital en activos de Lehman Brothers, o en los que Lehman Brothers fuera emisor o garante.


La información que solicitamos es especialmente relevante y necesaria dada la falta de información que ha caracterizado la indiscriminada comercialización de los productos vinculados a Lehman Brothers entre miles de ahorradores y el generalizado desprecio apreciado en el cumplimiento de la Ley del Mercado de Valores en lo que a transparencia y protección del inversor se refiere y a la propia Mifid, tras su trasposición a la normativa española y su entrada en vigor.


En cualquier caso, y de forma añadida a la información solicitada, agradeceremos cualquier otra información que al respecto pueda trasladarnos.


Agradeciéndole su atención, y quedando a la espera de sus noticias, se despide atentamente,

Fernando Herrero

Vicepresidente de ADICAE
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