ADICAE informa a los afectados por preferentes sobre los canjes 


Características comunes a los canjes

-El afectado al aceptar el canje se acaba quedando en parte y en la mayoría de casos con un producto de renta variable, con riesgo de pérdidas, como son las acciones, que nunca deseó contratar. Incluso antes del canje en acciones, se queda con deuda subordinada y bonos que tienen el mismo riesgo del emisor que las preferentes (sólo están garantizados por éste).

-Aunque ahora reciba el 100% de sus ahorros en el canje, en el momento de la conversión y venta de las acciones existe un riesgo de pérdidas evidente dada la volatilidad de la bolsa.

-La única ventaja real y efectiva del canje es que las acciones son un producto con una liquidez mucho mayor que las preferentes con las que corre el riesgo de tener pérdidas o tener inmovilizados sus ahorros mucho tiempo.

-Una desventaja es que, en caso de reclamar, las personas que acepten el canje tienen algo más complicada su estrategia de defensa aunque se puede demostrar cómo los afectados se han visto abocados a realizar el canje casi obligatoriamente.

-Conclusión: Por mucho que se vea impulsado al canje, si lo acepta presente el escrito que ha colgado ADICAE en el apartado descargas de esta web.

DESCARGUELO en este apartado descargas

AUNQUE CANJEE, RECLAME CONTRA LOS ABUSOS
SON SUS AHORROS


CAIXABANK (LA CAIXA)


La entidad recomprará las preferentes por el 100% de su valor nominal, es decir, 1.000 euros por participación. Un 30% se pagará con obligaciones convertibles en acciones y el 70% restante con deuda subordinada a 10 años.
En el caso de las obligaciones convertibles, remuneradas con un cupón anual del 6,5%, la mitad se convertirá en acciones antes del 30 de junio de 2012 y el resto antes del 30 de junio de 2013.  El valor de las acciones de CaixaBank a efectos de la conversión y/o canje de las Obligaciones Convertibles será un importe fijo que será el que resulte el mayor de entre: (i) 3,73 euros por acción; y (ii) el 100% de la media de cotización de la acción durante los últimos quince días hábiles bursátiles del periodo de aceptación de la oferta de recompra. 
La remuneración de la deuda subordinada, sin embargo, variará. Para los titulares de participaciones preferentes emitidas en 1999 y 2000, que ahora mismo rentan un 3%, CaixaBank ofrece una rentabilidad del 4%, mientras que para las preferentes correspondientes a la serie C (2009), que ahora mismo rentan un 5%, se compromete a abonar este mismo interés.

BBVA

El 22 de noviembre puso en marcha un canje de preferentes por bonos necesariamente convertibles en acciones que suman 3.475 millones de euros. Dichas preferentes fueron comercializadas en 2002, 2003, 2004 y 2008 a 100 euros cada una. Se pueden canjear hasta el 20 de diciembre. Las obligaciones convertibles tienen un valor de 100 euros cada una.

Si se acepta el canje de las preferentes (remuneradas al 3,5% anual) por obligaciones (pagarán un cupón anual del 6,5%) los consumidores seguirán teniendo su dinero retenido en la entidad. Las obligaciones se convertirán en acciones: la mitad en junio de 2012 y la otra en 2013; el banco calculará entonces cuántas acciones puede comprar a 100 euros (precio mínimo de 3,5 euros cada una). BBVA podría, si quisiera, adelantar la fecha de conversión.


SANTANDER


La oferta se formula por el 100% del valor nominal de cada participación (de 25 euros). Si se acepta se solicitará simultáneamente la suscripción del número de acciones nuevas que corresponda al precio de recompra (a 5/12/11 los títulos cotizan en torno a 6 euros). Es decir, el precio de conversión será la cotización media de las acciones durante el periodo de la oferta (entre el 14 y 23 de diciembre previsiblemente). 

Quien acepte la oferta percibirá el cupón de las participaciones preferentes previsto para el 30 de diciembre, que es del 3,774%, y tendrá todos los derechos económicos de las acciones cuando las reciba. Las acciones de la entidad tienen liquidez total y ofrecen una rentabilidad por dividendo superior al 10%. La oferta es para quienes a 5 de diciembre sean titulares de preferentes Serie X emitidas en junio 2009. La operación supondrá la emisión de 340 millones de acciones nuevas con una dilución del 4% sobre la base actual de acciones.


BANKIA (MATRIZ BFA)


Ha lanzado una oferta sobre 19 emisiones de deuda diferente bajo la forma de subasta holandesa (adjudicación de las emisiones elegidas a un precio marginal; los tenedores realizan la oferta indicando el precio expresado en porcentaje al que están dispuestos a vender y éste será aceptado o no por BFA, es decir, cogerá el precio que le conviene de los precios más bajos ofrecidos en cada una de las emisiones). Los inversores cualificados (españoles e internacionales)  tenedores de preferentes remitieron a BFA sus precios de venta y sobre ellos Bankia decidirá la cantidad definitiva. 

El plazo de presentación de ofertas terminó el 2/12/11 y la liquidación se producirá el 13/12/11. Pero las cotizaciones son malas y los descuentos son muy elevados en algunos casos: la emisión de preferentes de Bancaja lanzada en 2005 cotiza en el mercado secundario al 40,95% de su valor nominal; el grupo ha destinado 717 millones de euros a esta oferta (casi una cuarta parte de sus subordinadas y preferentes)  y ha recibido peticiones de más de 1800 millones de euros, un 60% del volumen en circulación. Finalmente, la entidad aceptó bonos de siete por un precio que oscila entre el 55% y el 75%, con un precio medio del 63,4%; cinco de esas siete emisiones se refieren a títulos subordinados (3 de Cajamadrid y 2 de Bancaja) y dos a colocaciones de preferentes de Bancaja (código Isin XS0214965450) y Caja Canarias; entre ellas destaca una emisión en circulación de 750 millones de Cajamadrid y otra de 500 millones de las que se ha recomprado el 65%


SABADELL

La oferta de recompra se realiza sobre 4 emisiones y se destina a 870 millones de euros, cantidad que coincide con el saldo nominal vivo de cada una de las emisiones de preferentes. Además el banco ofrece una combinación de títulos de autocartera y acciones de nueva emisión, lo que diluirá en menor medida la participación de los accionistas actuales de la entidad. 

Por tanto el banco valora cada preferente por el 100% de su valor nominal más la remuneración correspondiente hasta la fecha, y este importe se verá redondeado e incrementado en un 2% sobre el nominal total entregado por cada inversor. 

Los que acepten la oferta recibirán en un primer pago en efectivo por la recompra el 90% del valor nominal de las preferentes. El otro 10% será pagado en efectivo en la segunda quincena del mes de diciembre de 2012, tras verificar el Sabadell el cumplimiento por parte de los inversores de un requisito: mantenimiento interrumpido de la titularidad de la totalidad de las acciones del banco adquiridas con cargo al efectivo del pago inicial, desde el momento de entrega y hasta el 14/12/2012 inclusive. La oferta se dirige a unas preferentes de 1999, otra de 2004 y dos de 2009. El precio de venta de las acciones en autocartera o de nueva emisión ofrecidas será el importe que resulte de entre 2 euros y la media aritmética de los precios ponderados de la acción del Banco de Sabadell durante los 90 días naturales anteriores a la fecha de finalización del periodo de aceptación de la oferta.

POPULAR


Ya en 2009 ofertó un canje por las preferentes de octubre de 2003, junio de 2004 y marzo de 2007 para cambiarlas por obligaciones subordinadas a 10 años.

A finales de este año muchos clientes han conseguido desprenderse de sus preferentes recuperando el total de su inversión inicial, muy posiblemente a costa de nuevos clientes del Popular al que éste les ha recolocado las preferentes con el atractivo del interés inicial que generan.


