INSTRUCCIONES Y DOCUMENTACIÓN A APORTAR 

PARA SER INCLUIDO EN LA DEMANDA

DE ADICAE CONTRA LOS CLIPS DE CAIXA GALICIA

PREGUNTAS FRECUENTES SOBRE LA DEMANDA

 P- ¿Se han producido últimamente negociaciones con los bancos?

R- Últimamente se están produciendo sentencias favorables a consumidores pero los bancos no han realizado ningún acercamiento ni han movido ficha. Sí conocemos algún arreglo aislado al que ha podido llegar alguno de nuestros socios gracias a las reclamaciones extrajudiciales presentadas pero son excepciones y escasos. No obstante habría que ver su postura ante una demanda por un gra colectivo como va a ser el caso.

 P- Al ser Adicae una asociación de representación colectiva, si uno de los afectados se quedara sólo por no estar de acuerdo con lo ofrecido por el banco o por la sentencia dictada por el juez de 1ª instancia, ¿Uds. seguirían representando a ese afectado que no queda conforme, en segundas instancias?, o tendría que aceptar la resolución de la mayoría.

 R- En las demandas de ADICAE se conjuga la defensa colectiva con la individual de cada afectado que se suma. De esta forma, si la sentencia satisficiera a la mayoría pero una persona quisiera seguir pleiteando, el abogado director del procedimiento le expondría los pros y contras y sobre esa base, si el afectado quisiera continuar y hubiese viabilidad para recurrir, se podría plantear el recurso por ese afectado concreto. Como es lógico, no se puede imponer a ningún afectado la renuncia a continuar con las actuaciones de defensa de sus intereses.

P- Yo ya terminé de pagar el clip, ya sea porque lo liquidé de golpe o porque ya he pagado todas las cuotas ¿puedo adherirme a la demanda?

R- Por supuesto que sí. La demanda lo que busca es la nulidad del contrato por falta de información y engaño en la comercialización. Por ello una persona puede demandar con ADICAE aunque su contrato ya haya finalizado.

P-  Yo puedo tener en producto igual al de muchos otros afectados pero el contrato que me han hecho a mí tiene muchos defectos de forma. Mi temor es que al ir en una demanda colectiva, mi mayor baza que es ese defecto del contrato, quede diluida en la estrategia de la defensa del grupo...

R-  Las demandas serán a cada entidad por los productos clips-swaps comercializados por Caixa Galicia a lo largo de muchos meses. Aunque la demanda sea colectiva, no hay afectación posible de bazas individuales, que en todo caso cooperan al grupo. Pero si por ejemplo tu caso fuese muy diferente al conjunto, y beneficioso para tu caso concreto, al ser la demanda colectiva pero con individualización de los afectados se atendería a tus circunstancias (tu contrato, otros aspectos, etc...).

  P- Yo me registre con Adicae y también tengo abogado. ¿Cómo funcionará esto en el caso de que se lleve a juicio? ¿tendré que pagar a los dos? ¿o el que resuelva el caso?

R-  Se debe decidir si deseas demandar con ADICAE o con otro abogado, pero no puedes demandar dos veces por lo mismo, ni tener una "doble representación" en un procedimiento. El resultado a aplicar a tu caso será el del procedimiento en el que estés: el de ADICAE o el que interponga otro abogado.

P-  ¿al ser una demanda colectiva debemos calcular las costas cada uno individualmente por nuestro importe o bien calcular las costas según el global de todos los que reclamamos y luego repercutir sobre cada uno la parte correspondiente?

R-  A pesar de tratarse de una demanda colectiva, las costas se calculan sobre la cantidad reclamada por cada una de las personas incluidas en la demanda. Lo contrario conllevaría una situación antijurídica, en la que quienes menos reclamasen asumiesen parte de las costas derivadas de las reclamaciones de los demandantes por cantidades mayores.

NOTA IMPORTANTE: Es fundamental que el poder notarial sea firmado por todos los titulares que firmaron el clip. Aunque sean matrimonio con régimen de gananciales deberán firmarlo los dos para evitar problemas procesales. Avalistas de los préstamos hipotecarios no es necesario.

PREGUNTAS SOBRE LA DOCUMENTACIÓN A APORTAR

1- ¿DÓNDE HAY QUE REMITIR LA DOCUMENTACIÓN?  

A   ADICAE CORUÑA,  Avda. General Sanjurjo 119, 1ºdcha.

2-¿QUÉ PLAZO HAY PARA REMITIR TODA LA DOCUMENTACIÓN?

La documentación deberá estar en nuestra sede de ADICAE Coruña antes del día 30 abril. La documentación entregada con posterioridad quedará para una posterior demanda.

3- ¿PUEDO ENVIAR LA DOCUMENTACIÓN POR PARTES (en varios envios parciales)? 

NO. Así se dificulta la gestión de la documentación. Deberá remitirse toda de forma conjunta.

4- ¿PUEDO ENVIAR LA DOCUMENTACION POR EMAIL?

NO. Tiene que llegar en papel a la sede de servicios jurídicos de ADICAE.

5- DOCUMENTACION QUE ES OBLIGATORIO PRESENTAR:


a- boletín de socio debidamente cumplimentado y firmado (si ya es socio háganoslo constar expresamente)


b- boletín de actuaciones judiciales cumplimentado y firmado


c- fotocopia contrato de cobertura (condiciones generales y particulares)


d- fotocopia de la escritura de hipoteca en todo caso


e- Fotocopia de los demás préstamos que usted tenía suscritos en el momento de la firma del contrato de cobertura, SOLAMENTE si fueron tenidos en cuenta en el importe de la cobertura).

En caso de que usted también tenga una clausula “suelo” le ruego que nos los indique señalando en la escritura de hipoteca la página en la que está.

En caso de que el contrato de cobertura sea de fecha posterior a la hipoteca: debe indicar cuál era el importe pendiente de amortizar en el momento de la firma de la cobertura (adjuntando un recibo de la hipoteca de ese mes o el cuadro de amortización).


f- Documento acreditativo de las cantidades abonadas (liquidaciones positivas y negativas) a Caixa Galicia como consecuencia del contrato de cobertura (valen recibos de banca on-line, si no tiene los justificantes, puede solicitar en Caixa Galicia que le expidan un certificado acreditativo o un duplicado de los mismos, si no le atienden solicítelo por mail o por escrito con copia sellada).

Es necesario que nos siga remitiendo los recibos que en lo sucesivo vaya pagando hasta el día 15 de diciembre de 2010). Deberá mandarlos por e mail a recibosclips@adicae.net  o entregarlos en la coordinadora  de ADICAE más cercana.


g- poder notarial para pleitos a favor de la Procuradora de A Coruña: Nuria Román Masedo y Procurador de Madrid Jorge Luis de Miguel López. Deberán firmarlo todas las personas que firmaron el producto de cobertura de tipos.

6- DOCUMENTACION OPCIONAL (se presentará sólo si se dispone de ella):


- De existir, test mifid o test de conveniencia,


- comunicaciones con el banco, folleto publicitario, informativo o documentación similar.


- reclamaciones al Servicio de atención al cliente y banco de España,

