ADICAE ha tenido conocimiento de que Banco Sabadell-CAM está citando a los clientes de la antigua caja de ahorros con cuotas participativas o participaciones preferentes para abordar sus casos particulares a partir del próximo 15 de junio. 

Según explicaron fuentes de la entidad, esta misma semana ha entrado en funcionamiento un «call center» específico para convocar a dichos clientes, que serán atendidos en sus oficinas de referencia por personal específico a partir de la próxima semana.

Tal como anunció el director general del Sabadell —que ahora lo es también de CAM—, Miguel Montes, las participaciones preferentes y subordinadas serán canjeadas por acciones del Sabadell. No obstante, las condiciones de dicho canje aún están por definir, según fuentes de la entidad, que explicaron que antes habrá que cursar la comunicación preceptiva a la Comisión Nacional del Mercado de Valores (CNMV).

Las preferentes del Sabadell no se han llevado por vía judicial porque fueron los primeros en canjear por acciones en un momento en que su venta era favorable a los afectados, y la mayoría recuperó sus  ahorros o una gran parte de ellos (no tenemos apenas afectados del Sabadell por preferentes). Las cuotas participativas y las preferentes de la CAM sí se llevan por vía judicial, se está recopilando la documentación necesaria (como en los otros casos) de todos aquellos que quieran demandar a la CAM por preferentes y participativas.

Ante esto ADICAE recomienda paciencia, que los afectados no se precipiten, no firmen ningún tipo de canje y menos áun mientras éste no sea oficial y que cuenten con ADICAE para defender de forma conjunta los derechos de los afectados. 

