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Arbitraje de consumo

Por un lado el Instituto Galego de Consumo esta planteando el sistema de arbitraje de consumo para resolver los problemas derivados por las preferentes.  

La ley define el Sistema Arbitral de Consumo como el sistema extrajudicial de resolución de conflictos entre los consumidores y usuarios y los empresarios o profesionales a través del cual, sin formalidades especiales y con carácter vinculante y ejecutivo para ambas partes, se resuelven las reclamaciones de los consumidores y usuarios.

A través del sistema arbitral de consumo las partes voluntariamente encomiendan a un órgano arbitral la decisión sobre la controversia o conflicto surgido entre ellos.

Esta decisión, vinculante para ambas partes, tiene la misma eficacia que una Sentencia.

ADICAE, como Asociación de Consumidores y Usuarios, está adherida al Sistema Arbitral de Consumo y en Galicia a la Xunta Arbitral de Consumo del Instituto Galego de Consumo. El arbitraje de consumo es una vía extrajudicial y voluntaria que permite resolver, de una manera rápida, eficaz y gratuita, los desacuerdos que puedan surgir entre los consumidores/usuarios y los empresarios.

Una vez que el Instituto Galego de Consumo recibe la propuesta de arbitraje por parte de uno de los afectados de participaciones preferentes se la traslada a Novagalicia Banco, que tiene la potestad de decidir con quién se somete a arbitraje y con quién no, por tanto no se trata de una solución colectiva. 

El arbitraje al que se someterán los afectados de participaciones preferentes será a un ARBITRAJE EN DERECHO frente al habitual ARBITRAJE EN EQUIDAD. Esto quiere decir que no se formará colegio arbitral, sino que existirá un único árbitro (licenciado en derecho y perteneciente a la Administración Pública), designado por la Junta Arbitral,  que tendrá que basar su laudo en la legislación vigente, laudo que como dijimos antes tendrá validez de sentencia judicial y no se podrá recurrir ni judicialmente ni extrajudicialmente. 

Si Novagalicia Banco decide someterse a arbitraje con el afectado le enviará una carta al Instituto Galego de Consumo y éste se pondrá en contacto con el afectado. En esta carta se hace una proposición de devolución del capital invertido y se advierte de que aunque Novagalicia Banco haya decidido someterse a arbitraje no quiere decir que en el mismo acto del arbitraje no se vaya a defender, por tanto hay que ser conscientes de que el hecho de que nos acepten el arbitraje no quiere decir que lo tengamos ganado. 

Esta carta que envía Novagalicia Banco al Instituto Galego de Consumo se la entregarán al afectado en consumo y probablemente se la hagan firmar en el mismo momento. NO TIENE POR QUÉ FIRMARLA EN EL MISMO MOMENTO QUE SE LA ENTREGAN, PUEDE LLEVÁRSELA A SU CASA Y PENSÁRSELO. La carta que envían es similar a la adjunta en el ANEXO I. 

Hay que señalar que por vía del arbitraje de consumo se prevé que se solucione un tercio de los 43.000 afectados que se estima que hay de participaciones preferentes de Novagalicia Banco, y esto es así porque está planteado para solucionar aquellos casos extremadamente graves y “sangrantes” de comercialización de preferentes, siendo el propio afectado el que tiene que demostrar que fue engañado y dejando sin una solución efectiva a miles de afectados que no dan ese perfil de extrema gravedad pero que han sido engañados igualmente. 

Demanda de la Fiscalía del Tribunal Superior de Justicia de Galica. 

A principios del año 2012 la Fiscalía de Pontevedra solicitó a ADICAE dirigencias informativas sobre las participaciones preferentes y deuda subordinada perpetua. Trasladada esta vía de investigación a la Fiscalía del Tribunal Superior de Justicia de Galicia se interpuso la demanda por parte del Fiscal a fecha 3 de Julio del 2012.

Al día siguiente el Fiscal Superior de Galicia, Carlos Varela, declaraba que en la demanda se persigue "una acción civil de cesación dirigida a poner fin a una práctica abusiva contraria a la normativa protectora de los consumidores. A esta acción de cesación se acumula otra de resarcimiento con la que se pretende la devolución de las cantidades invertidas en el producto de las participaciones preferentes" y que la misma pretende obtener una sentencia en la que "se declare que un indeterminado número de clientes de Novagalicia Banco que suscribieron participaciones preferentes no fueron debidamente informados conforme dispone la normativa sectorial de inversiones en la contratación de ese producto".

El fiscal superior precisó que la demanda se refiere al conjunto de afectados, que están cifrados en 43.000 clientes, pero se plantea por "intereses difusos" al centrarse en un número  de personas "indeterminado" que no recibió la información adecuada.

Por lo tanto, se determinará esta cifra una vez que se dicte sentencia y se pase al proceso de ejecución de la misma, que será el momento en el que los afectados deberán ir al juzgado para ver si el caso está contemplado en el fallo judicial y fue víctima de una práctica abusiva.

En casi todos los medios se recalca que "en la elaboración de la demanda civil se han analizado contratos aportados por el Instituto Galego de Consumo, por la Fiscalía de Pontevedra, que abrió diligencias informativas en el mes de febrero, y por la Asociación de Consumidores de Banca (Adicae)" 

Hay que destacar que los expedientes de socios enviados por ADICAE a la Fiscalía se han analizado en la fase de investigación previa a la presentación de la demanda, pero que el hecho de que un expediente esté en la citada fase de investigación no quiere decir que esté incluido en la demanda. 

Los Servicios Jurídicos de ADICAE están analizando en profundidad la demanda presentada en la fiscalía para decidir si nos personamos en la misma con aquellos socios que quieran ir por una vía judicial o si presentamos nuestra propia demanda judicial colectiva. A mediados del mes de septiembre tendremos todas estas dudas resueltas y se tomará una decisión, que será comunicada a nuestros socios para que puedan unirse de forma colectiva a las acciones judiciales. 

Atentamente, 

ADICAE GALICIA
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